

# 财眼

## 1欧元=1美元 欧元兑美元20年来首次触及平价

昨日,欧元兑美元汇率盘中最低触及1.0000,创2002年以来新低。截至记者发稿时,欧元兑美元汇率为1.0008,较上日收盘价下跌31个基点。专家认为,欧元走弱主要受美联储加息预期较强,以及欧元区陷入俄乌战争、能源价格飞涨、疫情等影响。从基本面看和更长的时间维度看,人民币兑美元贬值的压力并非很大。

■新快报记者 杨依泓

### 欧元兑美元持续走弱

北京时间7月12日凌晨,美元指数刷新近20年新高,截至纽约汇市尾盘美元指数上涨0.95%至108.0220。同日,欧元兑美元汇率短线挫一度至1,为20年来新低。

山西证券研报指出,7月以来,伴随着美元指数冲高,欧元兑美元汇率快速下行。

金涌投资首席策略师杜彬在接受新快报记者时表示,欧元走弱主要因为美联储加息预期依然比较强,短期资金的流入将推升美元的升值,欧元因此面临贬值压力;此外,从基本面看,欧元区受到俄乌战争、能源价格飞涨、疫情等影响,经济走势不如美国强劲,市场对欧元区陷入衰退也愈发担心,因此欧元对美元也是走弱的。

对于欧元未来走势,山西证券研报表示,无论从紧缩力度还是经济支撑力度角度考虑,欧元兑美汇率仍有进一步下行的逻辑,叠加后疫情时代地缘政治问题频发、去全球化思潮蔓延,美元的避险属性价值将有所强化,使欧元兑美汇率被动承压,下半年或将跌破平价,



挑战0.98支撑点位。

### 人民币汇率短期有压力

人民币汇率会受欧元走弱影响吗?杜彬认为,人民币兑美元汇率在此背景下同样面临贬值压力,但长期看压力并不大。“特别是美国的货币政策是在收紧的,而我国是偏宽松的,政策的方向不同短期会带来人民币贬值的压力。往前看,短期的贬值对我国的出口是有利的,并且政府也出台诸多政策来稳定经济,而美国在大幅度的加息后,未来经济可能放缓,因此,从基本面看和更长的时间维度看,人民币兑美元贬值的压力并没有那么大。”

山西证券指出,欧元一贬再贬归根结底指向外需回落,反映我国对欧出口面临压力,因此影响相关企业的盈利预期与盈利能力。同时,欧债危机警报再起或将阶段性冲击A股市场风险偏好,建议对欧洲央行保持关注,但以上冲击的中长期影响有限,并不具有可持续性,“我国经济已基本走过低点开始向上,A股在前期基本修复估值的基础之上处于结构性蓄能阶段,在海外衰退预期上行与波动加剧的环境之中,我国市场有望基于经济相对向上的确定性而逐步展现出‘避风港’优势。”

### 前海人寿高层大地震 一季度巨亏23亿元

新快报讯 记者林广豪报道 近日,前海人寿保险股份有限公司(下称“前海人寿”)总经理沈成方、监事会主席陈琳被免职。至此,前海人寿陷入无董事长、无总经理、无监事长的“三无”状态。前海人寿高层大地震的背后,是今年一季度保费、净利润的大幅下滑,同时其偿付能力也发出预警。

### 董事长空缺超一年

7月11日,宝能集团官网发布公告称,近日深圳市钜盛华股份有限公司旗下公司前海人寿召开会议,决议免去沈成方的公司董事职务、免去陈琳的公司监事职务;决议免去沈成方的公司总经理职务,另行安排。

公开资料显示,前海人寿成立于2012年2月,经营范围涵盖人寿保险、健康保险等各类人身保险业务以及再保险业务。2012年至2018年,沈成方历任前海人寿总精算师、副总经理;2018年8月,沈成方获批出任前海人寿总经理。陈琳2012年4月经核准担任前海人寿监事会主席。

记者了解到,深圳市宝能投资集团有限公司为前海人寿的控股股东,其实控人姚振华曾任前海人寿董事长,但姚振华已于2017年被禁入保险业十年。去年3月前海人寿曾公告,原董事长张金顺辞职,由沈成方代为履行董事长职责,直至新任董事长正式履责之日止。

7月12日,就两位高管被免职的原因以及影响,新快报记者多次致电前海人寿总部,但电话均未能接通。

### 将成监管重点核查对象

高层大地震的背后,是前海人寿面临着保费、净利润大幅下滑的压力。资料显示,前海人寿2021年实现归母净利润1.16亿元,同比2020年下降89.85%。今年一季度前海人寿保险业务收入109.55亿元,同比下降78.53%,同期净利润为-23.23亿元,同比下降441.3%。有业内人士统计指出,前海人寿今年一季度的亏损水平位于业内前列。

投资端表现不佳也是前海人寿产生巨额亏损的原因。2015年,前海人寿投资收益为112.89亿元,彼时净利润为30.98亿元。前海人寿去年投资收益为85.91亿元,今年一季度综合投资收益率为-0.83%。

从外,自2020年第三季度起,前海人寿的风险评级已经连续6个季度为C。今年一季度末,前海人寿综合偿付能力充足率为110.17%,较2021年末下滑19.93个百分点。根据监管的有关规定,前海人寿将因综合偿付能力充足率低于120%成为重点核查对象。

有业内人士表示,或因自身偿付能力告急,前海人寿近年来通过减持套现的动作频繁。今年5月,华侨城A发布公告称,前海人寿于2021年12月30日至2022年4月6日减持其股份4869.67万股,合计套现金额约3.81亿元。

## 广州10家电商企业联手启动夏日网购节

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 提振消费信心、释放消费潜力,广州再出招。7月12日,“2021年广州推动经济高质量发展成效显著电商企业”督查激励暨“品质好物 乐享一夏——夏日网购节”启动仪式上,广州市商务局联合十家电商企业及银行,共同启动“品质好物 乐享一夏——夏日网购节”,在7月份密集推出一系列品质好物优惠促销,并联合制作首发促消费宣传片,进一步激发夏日消费潜力。

### “十四个全国首创”引领行业发展

千年商都广州商业底蕴丰厚,产业链完备,新经济发展氛围浓厚。

近日,广州市政府网站公布了《广州市人民政府办公厅关于对2021年真抓实干成效明显单位予以督查激励的通报》。通报中提到,根据《广州市人民政府办公厅关于对真抓实干成效明显单位予以督查激励的通知》精神,对2021年落实广州市重要工作部署真抓实干、取得明显成效的44个单位予以督查激励。其中唯品会、若羽臣、盒马鲜生、广州酒家、探途网络、花生日记、美尚股份、广州萃取、德致商成、辛选控股等10家电商企业获得“2021年广州推动经济高质量发展成效显著电商企业”督查激励。

记者观察到,近年来,广州抢抓数字经济风口,大力发展在线新经济,全市电子商务保持良好发展态势,限额以上实物商品网上零售额占社零额的比重从2019年的13.9%提高到2021年的21.8%。直播电商以“十四个全国首创”

引领行业健康发展,跨境电商进口额连续8年全国第一,“直播电商之都”“跨境电商之城”已成为城市新名片,是一座名副其实的“电商之都”。

电子商务快速发展已成为广州市经济复苏和消费升级的重要引擎,为广州市社零外贸突破“双万亿”增添了强大动能。统计数据显示,广州市电子商务稳中有进,1-5月全市限额以上实物商品网上零售额逆势增长12.1%,增速是全国的两倍多,拉动社零增长2.3个百分点。电子商务在经济复苏、消费升级方面发挥着越来越重要的作用。

### 十家电商联手夏日促销

消费是经济增长的重要引擎。伴随着持续性高温天气,广大市民开启了花式防暑降温模式;同时,许多家庭也将暑期户外活动提上了日程,各类夏日消费需求为线上市场注入了新活力。大牌冰点价,好物1折起;热销雪糕低至5.5折;老字号品牌速冻产品享受199元减100元……现场,广州市商务局联合十家电商,共同启动“品质好物 乐享一夏——夏日网购节”,在7月份密集推出一系列品质好物优惠促销,让市民宅在家里尽享购物优惠,进一步激发夏日消费潜力。

唯品会围绕宅家纳凉、美颜潮搭、清爽运动和清凉穿搭等夏季消费需求,7月13日至18日上线盛夏爽购节,主打“大牌冰点价,好物1折起”,并提供多重福利;盒马鲜生联合OATLY 雪糕、生椰三兄弟冰淇淋等热销雪糕品牌系列商品直降,低至5.5折,此外逢周一、周四、周

五享夜间88折消费券;广州酒家电商在多个平台官方旗舰店的速冻专区部分享199元减100元,并针对此次活动直播13场,累计在各平台推出优惠数额达20多万张;此外,美尚、萃取生物、若羽臣、探途网络、花生日记、德致商成、辛选等各家电商企业也纷纷推出包括数码产品、加油券、打车红包、美食卡券等在内的诸多优惠,为广州市民的衣食住行消费带来夏日消暑大礼包。

### 金融赋能羊城电商发展

值得关注的是,此次活动多方联动。农业银行广州分行现场发布“助惠羊城电商发展战略计划”,助力广州电商做大做强,为促消费注入金融血液。

“农业银行大力促进电商企业高质量发展,不断丰富互联网金融服务、提供信贷、国际业务支持,助力广州电商企业做大做强,为广州建设国际消费中心城市贡献农行力量。”农业银行广州分行网络金融部总经理奚亚霖在现场介绍道,农行广州分行投入1000万补贴促消费,可联合电商企业开展线上线下消费补贴活动,以优惠拉动消费,同时助力电商企业引流获客,并为电商企业量身打造基于“惠享羊城”平台的优惠活动,通过投入专属消费补贴,结合该行2000万客户的多种客群画像,分类定向精准推送合作电商优惠活动。同时,农业银行广州分行为电商企业提供资金支持、跨境结算支付、线上结算支付等一揽子金融服务方案,并深入企业走访对接需求,为广州电商企业发展贡献农行方案和力量。